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Mikrowellen

Alonso Finn 578
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Erzeugung von Mikrowellen

Leistungskurve des Generators
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Theorie der Hohlleiter
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Moden
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Messung der Hohlleiter{Wellenl

�

ange

Versuchsaufbau

Tabelle 1 Hohlleiter{Wellenl
�
ange

Einheit � = 9450� 2:5 [MHz] � = 9550� 2:5 [MHz]

�

0

[mm] 31:72� 0:08 31:39� 0:08

�

c

[mm] 45:72 45:72

�

g

theor. [mm] 44:06� 0:04 43:18� 0:04

�

g

gemess. [mm] 44:1� 2 43:4� 2
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Impedanz (Theorie)

Anleitung Seite 9

Abb.5 Stehende Wellen
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Smith'sches Diagramm
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Impedanzmessung
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Tabelle 2 Me�ergebnisse

Gr

�

o�e Einheit 4 [mm] 7.98 [mm]

�

g

[mm] 42:9� 2 43:7� 2

z

min

[mm] 108:7� 1 101:1� 1

z

min0

[mm] 1:45� 1 !!! 13:7� 1

U

max

[mV] 14:8� 0:4 ca:4� 1

U

min

[mV] 1:38� 0:4 ca:0

SWR [1] 30:7� 3:1 1

�

min0

�

g

[1] 0:034� 0:024 !!! 0:314� 0:024

R

Z

0g

[1] 0:1� 0:069 0

X

Z

0g

[1] �0:22� 0:15 2:3� 0:17

Z [
] 52(�36) � i113(�78) i1190(�91)
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Dielektrizit
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Abb.6 Frequenzabh
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DK-Messung im vollst

�

andig gef

�

ullten Hohlleiter
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Abb.7 Vollst
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DK-Messung im vollst
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andig gef

�

ullten Hohlleiter
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Tabelle 3 Me�ergebnisse

Material L [mm] d [mm] �

g�

[mm] �

r

[1] Lit.

Te
on 8:8� 0:1 9:17� 1 23:8� 2:5 2:2� 0:3 2.0

PVC 7:9� 0:1 10:7� 1 20:6� 2:1 2:8� 0:5

Plexiglas 10:0� 0:1 10:9� 1 21:2� 2:8 2:6� 0:6

Polystyrol 10:2� 0:1 10:7� 1 21:4� 2:8 2:6� 0:6 2.3. . . 2.5

Araldit 10:0� 0:1 11:5� 1 20:0� 2:7 2:9� 0:7

Pertinax 10:2� 0:1 13:4� 1 16:9� 1:8 3:9� 0:7 3.5. . . 5.5

Holz k 9:9� 0:1 10:7� 1 21:9� 2:8 2:5� 0:5

Holz ? 10:0� 0:1 10:3� 1 22:3� 2:8 2:4� 0:5
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DK-Messung im freien Raum

Phasenverschiebung durch Platte

Gesetz von Snellius
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DK-Messung im freien Raum
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Tabelle 4 Me�ergebnisse

Material ��[2�] d[mm] �

r

Literatur

Polystyrol 2:18� 0:17 10:1� 0:1 3:7� 0:3 2.3 . . . 2.5

Plexiglas 2:36� 0:17 11:8� 0:1 3:4� 0:2

Pertinax 2:71� 0:17 9:6� 0:1 5:2� 0:4 3.5 . . . 5.5

Trovidur 1:92� 0:17 7:7� 0:1 4:2� 0:4
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Doppler
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Frequenzverschiebung
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